第七章 组织变革练习
  

一．单项选择
1．没有实行管理分工的组织结构是（）
A.直线型  B.矩阵型   C.职能型   D.事业部制

2．下列不属于虚拟企业的特点是（  ）。 

A．组织结构松散             B。采取非面对面的管理形式    

C．高效益、高风险的组织    D。上下等级金字塔结构

3．组织变革的首要步骤是（    ）  

A．诊断组织状态    B。确定变革问题    C。选择变革重点    D。分析限制因素

4．佛光广告公司是一家大型广告公司，业务包括广告策划、制作和发行。考虑到一个电视广告设计至少要经过创意、文案、导演、美工、音乐合成、制作等专业的合作才能完成，下列何种组织结构能最好地支撑佛光公司的业务要求？（　　　） 
A．直线型   B．职能型   C．矩阵结构     D．事业部制 
5．组织规模一定时，管理宽度和组织层次呈(   )
A．正比关系   B．指数关系   C．反比关系   D．相关关系 
6．下列不是学习型组织的特征是(     )
A．共同的愿景                    B．善于不断学习 
C．组织由多个创造性团体构成      D．高耸结构
7．管理层次少而管理宽度大的组织结构被称为（　　　） 
A．直线型组织结构        B．扁平式结构 

C．职能型组织结构        D．事业部制组织结构 
8．日本京都陶瓷公司的组织结构是（      ）

A．扁平化组织            B。柔性化组织 

C．虚拟企业              D。激励型组织

9．目前，国内有些企业为了提高员工的积极性，制定了员工享有参与企业剩余分配的权利。

这一激励制度叫做（      ）。

A．人本化                B．委员会制 
C．分享制                 D．分权制 
10．组织面临硬化危机时，应以（     ）形式来应付危机。 

A．授权      B。领导     C。协调     D。联邦分权

二．判断正误
1． 电影院的观众是拥有特定的共同目标的群体，所以，他们是一个组织。
2． 员工的习惯一定会成为组织变革的阻力。 

3．组织变革是目的，组织发展是手段。

4．组织与任何机体一样，也有其生命周期。

5．组织面临自主性危机时，采取授权的形式以应付危机。 

6．团队是由工作专业技能互补的成员组合而成的群体。

三．简答题
1．说明组织变革和组织发展的关系。

2．为何要进行组织变革？

3． 组织变革的步骤是什么？ 

4．组织变革会遇到哪些阻力？如何克服这些阻力？
5．组织发展的趋势主要表现在哪些方面？

四．论述题
1． 企业的组织结构越来越朝着“扁平型”方向发展，为什么？
2． 为什么说组织变革的过程也就是破除变革阻力，化阻力为动力的过程？
